
Pakettipalveluiden Tarpeita 
ja toiveita kartoitettiin 

84 % 
16 % 

Kärkölä

Sysmä

34 %
20 %

44 %

Padasjoki

69 % 34 % 20 %

Mitä toimitusmuotoja suositaan?

82 %
Kuntakeskus 
esim. kauppa, kioski,    
kunnantalo tai tori

20 % 
Kyläkeskus 
esim. lähikoulun, seuran- 
talon, kylätalon tai vastaa- 
van piha-alue 

15 %
Kyläpysäkki 
esim. julkinen, vapaasti käytettävä 
tila, hiekkakenttä/parkkipaikka 
tai Reko-ruokapiirin jakopaikkaa 
vastaava “maitolaituri”

4 % 
Joku muu 
 

Mistä paketit noudettaisiin mieluiten ?

Suurin osa vastaajista noutaa 
tilauksensa useimmiten 
noutolokerikosta / pakettiautomaatista 
tai noutopisteestä

Kotiinkuljetusta suositaan, mikäli paketit ovat 
kookkaita, painavia tai hankalasti kuljetettavia. 

Myös autottomuus tai haasteet liikkumisessa tai sen 
järjestämisessä vaikuttavat kotiinkuljetuksen 
suosimiseen.

Vastaajat noutavat mieluiten pakettinsa kunta- 
keskuksesta (82 %),  ja nouto yhdistetään muihin 
asiointimatkoihin (86 %). Useimmiten tilaukset  ovat 
kooltaan ostoskassiin mahtuvia (61 %).

Paketin vastaanottoajankohdan valinta on vastaajille 
tärkeämpi kuin toimituspäivän valinta (74 %), mutta silti 
nopea toimitusaika tärkeää suurimmalle osalle (88 %).

Lue lisää
→ lab.fi/kelpo

Kunnilla on tärkeä rooli palveluiden mahdollistajana ja asukkaiden 
tarpeiden tulkkina. Ikääntyvien sekä kesä- ja monipaikka-asujien 
ääni tulisi saada kuuluville. 

Kyselyn tulosten perusteella naapuriavun hyödyntämistä pakettien 
noutamisessa kannattaisi jatkoselvittää erityisesti 
haja-asutusalueilla.

Kestävyystavoitteet ovat yhteisiä, 
mutta toimintaympäristöt erilaisia.

Vastaajat kokevat, että:
56 %  
53 %   Tilauksen hiilijalanjälki ei vaikuta ostopäätöksiin 

46 %   Tulevat jatkossa käyttämään jakelupalveluita enemmän/useammin 

Pakettipalveluiden kehittämistarve korostuu pitkien välimatkojen, 
asukkaiden erilaisten tarpeiden sekä liikkumisen kestävyysvaateiden 
vuoksi. Ratkaisuja kartoitetaan päijäthämäläisten kanssa pilotein.

Kestävämpää 
tavaralogistiikkaa 
haja-asutusalueille 

Annukka Heinonen & Tiia Tuomisto
LAB-ammattikorkeakoulu

- Tuloksia Kärkölästä, Padasjoelta  ja Sysmästä

Kestävän liikenteen 
pilotit Päijät-Hämeessä 

Kestävän liikenteen 
pilotit Päijät-Hämeessä 

Toivottu etäisyys noutopaikasta, 
jos asukkaalla ei ole käytössä autoa: 

 62 %  
1–2 km           

VASTANNEIDEN 
ASUinpaikka

Noutolokerikko / 
pakettiautomaatti

Noutopiste Kotiinkuljetus/
mökille toimitus

Kysely toteutettiin kesällä 2024. Vastauksia saatiin 
kaikista ikäryhmistä 18–65+. Vastanneita oli 199 ja 
heistä 78 % oli naisia.

*  2 % vastaajista asui muissa kunnissa,                    
    kysely ei koskenut heitä.

haja-asutusalueiden 
asukkaat

kesäasukkaat ja 
monipaikka-asukkaat

     16 %  
3–5 km

?

Tarvitsevat tavarajakelupalveluita asuakseen tai      
 lomaillakseen kunnassa 


